



Protokoll **der Gemeinderatssitzung Nr. 07/2018**
vom Donnerstag 17. Mai 2018, 20.00 h – 22.25 h
im Gemeinderatszimmer

Anwesend	G. Schneiter	GS	Vorsitz
	J. Biberstein	JB	
	M. Brudermann	MB	
	D. Feier	DF	
	M. Kurth	MK	
	B. Schlupep	BS	Protokoll
	F. Hess	FH	

- Traktanden**
- 1. Genehmigung Protokoll**
 - 1.1 Protokoll der Gemeinderatssitzung Nr. 06/2018 vom 3. Mai 2018
 - 2. Verabschiedungen**
 - 2.1 Rechnung 2017 (2. Lesung)
 - 2.2 Beitrag Repla
 - 2.3 Beitrag pro Juventute Telefonnummer 147 für Kinder und Jugendliche
 - 3. Orientierungen**
 - 3.1 Seniorenausflug 2018
 - 4. Rechnungen**
 - 5. Verschiedenes**
 - 5.1 Traktanden RGV 2018
 - 5.2 Aus dem Ressort Finanzen
 - 5.3 Aus dem Ressort Bildung
 - 5.4 Aktivitäten-Planung zum Entwicklungsprozess unserer Gemeinde
 - 5.5 Controlling Pendenzen

1. Genehmigung Protokoll

1.1 Protokoll der Gemeinderatssitzung Nr. 06/2018 vom 3. Mai 2018

Das Protokoll wird genehmigt und verdankt.

2. Verabschiedungen

2.1 Rechnung 2017 (2. Lesung)

FH verteilt die überarbeitete Rechnung 2017. Die nachträglich eingetroffenen Rechnungen wurden verbucht. Ebenfalls der Verkauf der AEK-Aktien. Es wird immer noch ein Verlust von über Fr. 200'000.000 ausgewiesen.

DF weist darauf hin, dass die Steuereinnahmen rückläufig und $\frac{3}{4}$ der Ausgaben fremdbestimmt sind. Für ein ausgeglichenes Budget, wird eine Steuererhöhung für das nächste Jahr unumgänglich sein.

Zusätzlich zu den bereits beschlossenen Krediten, werden an der RGV folgende Kredite abgeschlossen:

Netzpläne GWP Leistungskataster aus dem Jahr 2011	Fr. 35'000.00
Mehrjahresplanung Werke aus dem Jahr 2011	Fr. 20'000.00

Die Details folgen an der nächsten GRS. Laut DF werden danach noch folgende Kredite pendent sein:

- Ortsplanung
- ARA Mehrjahresprogramm
- Neubau Reservoir
- IT-Anlage
- Eliminierung Fremdwasser

GS teilt mit, dass die zukünftige Wasserversorgung einen wesentlichen Einfluss auf die finanzielle Lage der Gemeinde nehmen wird. Mit dem Bau eines neuen Wasserreservoirs sind mit Investitionen von über 1 Mio. Franken zu rechnen.

An der Informationsveranstaltung vom 15. Mai 2018 ging die Tendenz dahin, dass die GWUL gestärkt wird und alle Primäranlagen übernehmen würde. An der GRS vom 7. Juni 2018 sollten aufschlussreiche Daten der GWUL vorliegen, so dass der GR über das weitere Vorgehen entscheiden und der RGV einen Vorschlag unterbreiten kann.

DF
07.06.2018

GS
07.06.2018

2.2 Beitrag Repla

Die neue Rechnung für das Jahr 2018 über Fr. 10'000.00 liegt vor. Der Vertrag wurde im 2017 für ein Jahr abgeschlossen, d.h., es besteht ein vertragsloser Zustand und der Beitrag kann vom GR neu bestimmt werden.

In Anbetracht der angespannten finanziellen Lage beschliesst der GR den Beitrag für das Jahr 2018 um die Hälfte, auf Fr. 5'000.00 zu kürzen. Der Entscheid wird BS der Repla schriftlich mitteilen.

BS

2.3 Beitrag pro Juventute Telefonnummer 147 für Kinder und Jugendliche

Die Pro Juventute ersucht um eine finanzielle Unterstützung für die Notrufnummer 147. Laut ihren Angaben wird diese vertrauliche Anlaufstelle auch von Kindern aus Hubersdorf beansprucht.

In Anbetracht der angespannten finanziellen Lage beschliesst der GR mehrheitlich, keinen Beitrag zu leisten.

3. Orientierungen

3.1 Seniorenausflug 2018

MB hat den Seniorenausflug an die Giessbachfälle begleitet. Der Anlass wurde sehr gut organisiert, habe Spass gemacht und es hat keine Zwischenfälle gegeben.
An dieser Stelle danken MB und der GR der Seniorenbeauftragten Helga Börner.

4. Rechnungen

Es liegen keine Rechnungen vor.

5. Verschiedenes

5.1 Traktanden RGV 2018

Die Traktanden werden an der nächsten Sitzung festgelegt. Die Gemeinderäte werden über folgende Themen orientieren:

JB keine Informationen

DF Rechnung und Ausblick

MK Aktuelles aus der GSU, Infos zum Abwartshaus

MB Start Integration, Restaurant Freundschaft

GS Politisches Leitbild, Ortsplanungsrevision, Neustrukturierung GWUL

5.2 Aus dem Ressort Finanzen

DF orientiert, dass ein abgelaufenes Darlehen erneuert wurde.

DF

5.3 Aus dem Ressort Bildung

MK teilt mit, dass der Hauptschulleiter der GSU, Stefan Liechti, Arbeitsgruppen zu den Themen Krankentaggeld für Lehrerschaft und Investitionsplanung GSU bilden möchte. Eventuell werden einige Gemeinderäte von der GSU angeschrieben.

Die Umbauarbeiten im Abwartshaus werden ca. im Juni abgeschlossen sein. Der Mietzins wurde bestimmt und das Haus wird zur Miete ausgeschrieben.

5.4 Aktivitäten-Planung zum Entwicklungsprozess unserer Gemeinde

MB kommt auf den GR-Beschluss vom 3. Mai 2018 zurück. Nach reiflichen Überlegungen und damit der Entwicklungsprozess vorangetrieben werden kann, möchte er dem GR beliebt machen, der Empfehlung vom Thomas Blum zu folgen und zusätzlich zu den Geschäftsprozessen auch die Stellenbeschriebe mit den Zielvereinbarungen erarbeiten lassen. Das gesamte Paket würde Fr. 5'500.00 kosten und liegt in der Finanzkompetenz des Gemeinderates.

Nach eingehenden Diskussionen beschliesst der GR mehrheitlich, die Überarbeitung der Geschäftsprozesse, der Stellenbeschriebe sowie die Zielvereinbarungen für das Verwaltungspersonal für Fr. 5'500.00 in Auftrag zu geben.

5.5 Controlling Pendenzen

Die Pendenzen werden von BS nachgeführt.

Der Gemeindepräsident

Die Gemeindeschreiberin

Gregor Schneiter

Beatrice Schluemp